
 

________________ CIRCOSCRIZIONE N. 8 - MATTARELLO ________________

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 47

del Consiglio circoscrizionale

Oggetto: DOCUMENTO AI SENSI DELL'ART. 27 COMM. 2 LETT. B) DEL REGOLAMENTO DEL 
DECENTRAMENTO  IN  MERITO  AL  PROBLEMA  DEL  TRAFFICO  IN  VIA  DELLA 
DECIMA

Il giorno  05.12.2024 ad ore 20.30 nella sala delle adunanze in seguito a convocazione disposta 
con regolari  avvisi  recapitati  a termini  di  legge alle Consigliere e ai  Consiglieri,  si  è riunito, in 
seduta  pubblica, il  Consiglio  circoscrizionale  sotto  la  presidenza del  signor Nicolli  Alessandro 
presidente del Consiglio circoscrizionale.

Presenti:presidente Nicolli Alessandro
consigliereAvi Livio

e consiglieriBridi Lorena
Capuano Paolo
Dalprà Fabrizio
Ferrari Andrea
Piccolotto Matteo
Triches Renata

Assenti: consigliereBaldo Augusto
e consiglieriBianco Mario

Lafornara Luca

e pertanto complessivamente presenti n. 8, assenti n. 3, componenti del Consiglio.

Assume la presidenza il signor Nicolli Alessandro.
Partecipa la Segretaria circoscrizionale sostituta Ferrari Serena.

Accertata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio circoscrizionale

premesso  che  con  nota  prot.  456240  di  data  02/12/2024 il  Consigliere circoscrizionale 
Fabrizio Dalprà, in qualità di Presidente della Commissione Territorio, Ambiente, Scuola e Mobilità, 
ha presentato  un  documento  ai  sensi  dell’art.  27  comma  2  lett.  b)  del  Regolamento  del 
Decentramento in merito al problema del traffico in Via della Decima;

sentita l’illustrazione del documento da parte del Presidente della Commissione Territorio, 
Ambiente, Scuola e Mobilità,  Fabrizio Dalprà;

sentiti  gli  interventi  e  le  dichiarazione  di  voto  dei  Consiglieri  e  delle  Consigliere 
circoscrizionali;  

dato  atto  che  il Presidente  aderendo  a  quanto  emerso  dalla  discussione  in  seno  al 
Consiglio pone in votazione il documento, così come modificato;

rilevato che, ai sensi dell’art. 53, comma 1, lett. c), del Regolamento del Decentramento, 
sulla  presente  proposta  di  deliberazione  la  Segretaria  circoscrizionale  ha  espresso  parere 
favorevole in ordine alla regolarità tecnico - amministrativa, unito alla presente deliberazione;

visti:

– il  Codice degli  Enti  locali  della Regione autonoma Trentino – Alto Adige approvato con 
Legge regionale 3 maggio 2018 n. 2 e successive variazioni;

– lo  Statuto comunale approvato e da ultimo modificato rispettivamente con deliberazioni 
consiliari 09.03.1994 n. 25 e 26.09.2023 n. 91;

– il  Regolamento sui controlli  interni  approvato con deliberazione consiliare 23.11.2016 n. 
136;

– la deliberazione del Consiglio comunale  19.12.2023 n. 112, immediatamente eseguibile, 
con  la  quale  è  stato  approvato  il  Documento  Unico  di  Programmazione  2024-2026  e 
successive variazioni;

– la deliberazione del Consiglio comunale  21.12.2023 n. 138, immediatamente eseguibile, 
con la quale è stato approvato il bilancio di previsione finanziario  2024-2026 e successive 
variazioni;

– il Regolamento del decentramento approvato con deliberazione consiliare 11.03.2015 n. 41 
e da ultimo modificato con deliberazione consiliare 09.10.2024 n. 106;

constatato e proclamato da parte del Presidente, con l'assistenza degli scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato;

sulla base di tale risultato il Consiglio Circoscrizionale

D e l i b e r a

di approvare, ai sensi dell'art. 27, comma 2, lettera b) del Regolamento del decentramento, il sotto 
riportato documento indirizzato alla Giunta comunale in merito al problema del traffico in Via della 
Decima, così come modificato:

“Premessa

In data 22 ottobre abbiamo incontrato i  residenti  di  via  della  Decima,  che hanno chiesto una 
riunione per sottoporre alla nostra attenzione il problema traffico.

Hanno evidenziato che il problema traffico è dovuto al passaggio di non residenti.

Hanno  presentato  foto  e  raccontato  di  eventi  che  potevano  risultare  drammatici,  di  liti  tra 
automobilisti esasperati per l’impossibilità di passare o per dover continuamente fare retromarcia.

Inoltre  gli  automobilisti  abituali,  nella  speranza  di  non  incontrare  vetture  in  senso  contrario, 
accelerano appena sopraggiungono in via della Decima.
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Lo stesso Piedibus ha precisato che non può fare servizio nella via essendo la stessa da loro 
considerata pericolosa per i bambini.

Precisiamo che le vie per raggiungere la tangenziale per chi scende dalle Novaline, sono Via del 
Castello e via della Decima: Via del Castello confluisce in via Guido Poli passando quindi davanti 
alla scuola Primaria e dalla Piazza, strada chiusa per 20 minuti al a mattino ed al pomeriggio per 
l’entrata e l’uscita dalla scuola. Per raggiungere la tangenziale da altre vie bisogna recarsi, come 
più volte evidenziato, fino alla rotonda del centro commerciale a Nord di Mattarello per poi tornare 
indietro fino alla rotonda che porta alla tangenziale.

Nell’ultima assemblea pubblica relativa alla zona 30 il problema è stato evidenziato da tutti i gruppi 
di lavoro.

Durante la riunione del 22 ottobre i residenti hanno chiesto di istituire una ZTL o comunque inibire 
il passaggio ai non residenti.

Verificato che l’istituzione di una ZTL è molto complessa e che non è possibile dedicare una via 
pubblica all’utilizzo dei privati abbiamo effettuato un sopralluogo con il Capoufficio Strade e aree 
demaniali del Comune di Trento, geom. Poli  e con l’Assessore Gilmozzi per capire le possibili 
soluzioni nell’immediato.

Viste le dovute premesse chiediamo:

Misure a carattere d’urgenza

che  vengano  predisposti  urgentemente  due  dossi  rallentatori  in  Via  Stolzano  di  cui  uno  in 
prossimità dell’incrocio con Salita ai Dossi e via Guido Poli, al fine di ridurre la velocità.

Di predisporre, in via sperimentale, una serie di semafori come valutato nel sopralluogo affinché il  
traffico proceda in senso unico alternato.

Nel  caso  il  semaforo  sperimentale  creasse  problemi  di  accumulo,  come  evidenziato  nel 
sopralluogo, si dovrà procedere all’istituzione di un senso unico di 10 metri a partire dall’incrocio 
con Via Villa Vecchia verso valle.

Misure programmatiche pluriennali con inizio iter urgente 

Allo scopo di ridurre la pressione su via della Decima e via Guido Poli, (scuole e piazza) si chiede 
di realizzare:

- una rotatoria  all’incrocio Via della Torre Franca/Via Catoni/ Via Nazionale

- la bretella più volte richiesta che collegherebbe Via della Novaline, via delle Cese longhe

- nuovi  accessi  alle  scuole primaria,  secondaria ed infanzia,  accessi  che devono avvenire dal 
parco affinché si possa sbloccare Via Guido Poli al mattino e pomeriggio e rendere più sicuro il  
percorso 

E di  modificare la rotatoria a monte di Via della decima, realizzando una serie di strisce pedonali 
che favoriscano  l’attraversamento,

queste misure permetterebbero di creare più alternative al traffico che ora è canalizzato in Via 
della Decima oltre che davanti alla Scuola primaria.”

Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto.

LA SEGRETARIA CIRCOSCRIZIONALE 
SOSTITUTA

IL PRESIDENTE

f.to Ferrari f.to Nicolli

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione appello nominale;
- parere in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa;
- certificazione iter.
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________________ CIRCOSCRIZIONE N. 8 - MATTARELLO ________________

ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: DOCUMENTO AI SENSI DELL'ART. 27 COMM. 2 LETT. B) DEL REGOLAMENTO 
DEL DECENTRAMENTO IN MERITO AL PROBLEMA DEL TRAFFICO IN VIA DELLA 
DECIMA

Votazione appello nominale

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 8
Favorevoli: n. 7 (Avi, Bridi, Capuano, Dalprà, Ferrari, Nicolli, Piccolotto)
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 1 (Triches)
Non votanti: n. 0 

Trento, addì 05.12.2024 la Segretaria circoscrizionale sostituta
Serena Ferrari

(firmato elettronicamente)
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________________ CIRCOSCRIZIONE N. 8 - MATTARELLO ________________

PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITÀ TECNICO-AMMINISTRATIVA

Oggetto: DOCUMENTO AI SENSI DELL'ART. 27 COMM. 2 LETT. B) DEL REGOLAMENTO 
DEL DECENTRAMENTO IN MERITO AL PROBLEMA DEL TRAFFICO IN VIA DELLA 
DECIMA

Vista la suddetta proposta di deliberazione, si esprime, ai sensi dell'art. 53, comma 1, lett. c), del  
Regolamento  del  Decentramento,  parere  favorevole in  ordine  alla  regolarità  tecnico-
amministrativa, senza osservazioni.

Trento, 05.12.2024 la Segretaria circoscrizionale sostituta
Serena Ferrari

(firmato elettronicamente)
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